
École Henri Dès - Pléchâtel
Procès verbal du conseil d’école du jeudi 20 juin 2019

Présents     :
Les enseignants : Mr Bily,  Mme Bouard, Mme Giffard-Neuhaus, Mme Goacolou, Mme Jubin L, Mme Jubin 
N, Mme Trenson.

Mairie : Monsieur Bourasseau, Maire de Pléchâtel, M. Hamon, adjoint aux bâtiments communaux, Mme 
Percher, adjointe aux affaires scolaires.

Les représentants de parents d’élèves : Mme Le Boulaire,  Mme Guegan, Mme Loiseau, Mme Le Paih, 
titulaires.

Excusés   :  Madame Sicard,  Inspectrice de l’Éducation Nationale,  Mme Hellec,enseignante,  Mme Busnel,
Mme Trevin et Mme Njem, parents élus.

1) Changement de direction : présentation de Mme Laurence LEJEUNE qui prend la direction
de l'école à la rentrée 2019, et de Mme Patriarcat Géraldine qui est nommée dans notre école.

 2) Point sur les rythmes scolaires

Les horaires changent à nouveau à la rentrée (la dérogation pour raccourcir la pause méridienne avait
été donnée pour un an seulement)
Accueil/garderie                            7 h 00

Ouverture de l’école                     8 h 40 / début de la classe 8h50

Sortie du midi                               12 h 00 

Sieste des petits :                         13h05

Ouverture de l’école                     13 h 20 / début de la classe 13h30

Sortie du soir                                16 h 20 

Garderie du soir                            16 h 20 / 19 h 00

Nous devons valider le changement dans le règlement de l'école.

Vote à main levée : 13 pour- 0 contre- 0 abstention

    3)  Point sur les effectifs.  Nos effectifs pour l'année à venir . Nous espérons des inscriptions
supplémentaires !

Niveau(x) de classe Effectif  inscrit : 156

TPS 6
PS 11
MS 22
GS 18
CP 19
CE1 19
CE2 12
CM1 22
CM2 30

Proposition de répartition : (modifiable en fonction des arrivées éventuelles)
7 classes :

TPS/PS  17 (06+11) Mme Laurence LEJEUNE / Mme Claudie HELLEC (sous réserves)
Atsem : Mme Jocelyne FERRON 

MS  22 Mr Emmanuel BILY
Atsems : Mme Karine MASSIOT et Mme Nadine GODET

GS/CP  (19+5) Mme Tifenn GOACOLOU 
Atsem : Mme Christine LEDOYEN

CP /CE1  22 (13+9) Mme Nadège JUBIN / Mme Claudie HELLEC (sous réserves)

CE1/CE2 22 (10+12) Mme Géraldine PATRIARCAT

CM1  22 Mme Florence GIFFARD-NEUHAUS

CM2  30 Mme Sandrine BOUARD / Mme Claudie HELLEC (sous réserves)



4) Projets de l'année et à venir.

Projets de l'année     :
MUSIQUE en TPS/PS/MS/GS avec l'école de musique de Bain de Bretagne (interventions gratuites
prises en charge par la région)
Très agréable pour tous. Le fait qu'il n'y ait pas de restitution enlève la pression.

DANSE     : le film de la semaine de la danse sera diffusé après le spectacle le 28 juin.

SORTIE DES CM1/CM2     : Parole aux enseignantes
Les enseignantes sont très satisfaites, les interventions de grande qualité ont permis aux enfants de
retenir beaucoup de choses et leur ont donné envie de continuer à enrichir leurs connaissances.
Le beau temps a lui aussi contribué à la réussite du projet.

EPS  
Rencontres et animations sportives :
Cycles 1 et 2 :
-Une rencontre «bals bretons» a eu lieu à Pont Péan (MS/GS/CP)
-Printemps des maternelles : la course d'orientation a eu lieu le 14 mai,  l'organisation de l'USEP est
toujours aussi efficace (TPS/PS/MS/GS)
-Un « Petit tour pédestre » à Laillé aura lieu le 24 juin (CP/CE1/CE2) (sortie annulée le jour même)
-Rugby et Tchoukball en CP/CE1 et CE2
Cycle 3     :
-Escrime en CM1
-Rugby CM2

SEMAINE DES LANGUES
Toute l'école a participé du 13 au 17 mai à la semaine des langues. Cette année, nos élèves ont pu faire
de l'allemand, de l'italien, de l'espagnol et du japonais.
Nous n'avons pas sollicité de personne extérieure à l'école.

CITOYENNETÉ
Comme l'an dernier, nous remettrons un livre à chacun de nos CM2 dans le cadre de l'opération « Un
livre pour les vacances » du ministère de l’Éducation Nationale.

DISPOSITIF «     CINÉJEUNES     »   :  les  interventions des  animateurs après les films sont  très riches  et
cultivent la réflexion et l'analyse chez les enfants. Nous continuerons l'an prochain.

SORTIES «     ARTS     »     : Les classes de maternelle sont allées au cinéma (dans le cadre du festival du film
d'animation) et au « festival des p'tits lézarts » (spectacle très adapté !) ; les classes élémentaires sont
allées au triangle (avec un peu de déception quant-à la qualité du spectacle).

Projets à venir     :

LA LEVEE     : Nous avons été contactés par l'association qui va œuvrer pour le nettoyage du site de la
Levée cet été.
Nous avons décidé d'emmener les élèves de toute l'école voir le site en juin, et une animation leur sera
proposée par les responsables du projet.
En septembre (peut être en parallèle avec « Nettoyons la nature »), les élèves y retourneront et ceux qui
ont participé au chantier (avec l'ALSH ou avec leurs parents) pourront en parler.

ARTS : Pour  terminer  le  parcours artistique programmé dans le projet  d'école,  nous prévoyons des
visites de musées pour toutes les classes en 2019/2020.

EPS : le partenariat avec Sébastien Guélé est bien en place et ses interventions se poursuivront l'an
prochain.
Nous  poursuivrons  les  séances  avec  les  animateurs  de  l'OCAS en  parallèle,  les  animations  étant
toujours de grande qualité.

NATATION     : Nous avons fait  une demande de créneau à la piscine de Chartres mais celle-ci a été
refusée faute de place. Nous recontactons la piscine de Bruz pour des éventuelles séances avec les
CE2 et les CE1 l'an prochain.



5)  Collecte de papier     : Parole donnée à Mme Le Boulaire : 
Deux bennes seront sur le site de collecte le samedi 29 juin pour la dernière collecte.
La collecte continuera en 2019/2020, plus pour le côté convivial de la collecte à laquelle les habitants se
sont habitués.
Le SMICTOM souhaite reprendre le papier de ces collectes afin qu'elles n'aient pas d'impact sur la taxe
des habitants. Les parents élus vont prendre les contacts pour l'an prochain.

           Collecte de crayons et fournitures hors d'usage     : Mme Haroutel a continué la récupération des
fournitures scolaires usagées dans les classes. Le résultat est décevant (deux ans pour pouvoir faire un
envoi...qui n'est pas encore fait). La collecte s'arrêtera donc l'an prochain.

           Collecte de cartouches d'encre     : La collecte se poursuit, chaque année nous donnons un carton
plein. 

         6)  Bilan financier.
Les actions menées nous ont permis de financer les projets et sorties de l'année. 
Solde USEP : 4856,66€ (il reste des factures à venir)
Bénéfices  des  actions :  chocolats  517,87€ ;  marché de Noël  310€ ;  Biscuits  Bijou 416,18€ ;  Photos
individuelles 875,45€ ; Photos de classes 315,80€ ; 
Total bénéfices 3435,30€ euros .
Merci à l'APE qui nous a donné 2900 euros cette année, aux parents élus pour les collectes de papiers,
et aux parents qui participent aussi aux actions organisées. Merci aussi à la mairie pour la subvention de
la classe de découverte (qui pour rappel n' a coûté que 50 euros aux familles).

Nos actions financées : Classe de découverte en Normandie : 6553,10€ ; Cinéjeunes 1120€ ; EPS avec
l'OCAS 700€ ; sortie aux « Ptits Lezarts » 580€ ;  Festival du film d'animation 228€ ; Sortie au triangle
672€ ; Interventions des danseurs 3000€  
Total actions : 12853,10€ euros.
 

Merci encore aux parents pour leur participation !!!

        
7)  PPMS à l'école : alertes «     intrusion de personne malveillante     », «     danger extérieur     »,
incendie.

Les exercices réguliers ont lieu sans problème.
Nous attendons l'alarme spécifique pour ce genre d'exercice.

            8)  Travaux     : 

Petit résumé des travaux réalisés et prévus : 

- La classe de GS/CP sera rénovée pendant les prochaines vacances d'été (peintures murs et
plafond).
- La citerne de gaz de la cour maternelle va être déplacée dans le petit jardin dans le courant de
l'été pour être aux normes en vigueur.
-  Les  garde  roues  pour  les  accès  aux personnes à mobilité  réduite  sont  demandés par  les
enseignants, pour éviter que les enfants se servent des rampes comme tremplin.

     
 9)  Questions des parents à l’école     :

1/ PHOTOS DE CLASSE
Il faudrait revoir le fonc onnement pour les photos de classe parce que les faire en deux fois devient un budget
surtout pour les familles nombreuses. De plus, l’idée de la photo de classe est sympa mais le format pas très
pra que et le rendu un peu bizarre. 

Nous n'avons pas pris de décision quant-à un nouveau changement de photographe scolaire...la discussion est en
cours.
Nous ne pouvons pas satisfaire tout le monde, et nous pensions que le fait de séparer les deux photos permettait
un étalement des dépenses...



2/ VOYAGE EN NORMANDIE
Merci aux enseignantes d’avoir organisé la classe de découverte en Normandie. Très beau projet et que des bons
souvenirs pour nos enfants. Merci à Sandrine et Florence ainsi qu’aux accompagnateurs. 

Cela fait plaisir de voir le travail et l'inves ssement personnel reconnu et apprécié ! 

3/ POUX
Depuis ce début d’année scolaire, nous sommes à un traitement an -poux par mois. Ne pourrait-on pas faire un
traitement général au sein de l’école ou refuser temporairement les têtes à poux ?

Voir plusieurs conseils précédents (dont ceux de 2017/2018) : si une solu on existait nous serions preneurs...Il n'y a
pas d'évic on scolaire pour la pédiculose. Nous sommes conscients qu'il est possible de se débarrasser des poux si
le protocole est suivi scrupuleusement et de manière durable.

            10)  Questions des parents à la Mairie :

1/ VOIE PUBLIQUE
Après avoir failli  être renversée juste devant l’école au niveau des boîtes aux le res et avoir été plusieurs fois
obligée de contourner les voitures garées sur le tro oir pour accéder à l’école avec ma fille, j’aimerais vraiment
qu’une solu on soit trouvée pour empêcher certains parents de se servir du tro oir comme parking « dépose-
minute ». Un jour il y aura un drame et ce sera trop tard pour agir. Peut-être une solu on avec la mairie comme
une barrière amovible ? Car on ne peut malheureusement plus compter sur le civisme des parents. 

Suite au dernier conseil, la gendarmerie a été contactée et un mot mis dans tous les cahiers… Sans effet, hélas !
Proposi on 1 : Placer des poteaux, mais la largeur de la route ne le permet pas sans gêner le croisement des
véhicules. Cela ajouterait un danger supplémentaire.
Proposi on 2 : Fermer le portail du haut et faire passer tous les enfants par le bas de l'allée du pe t bois.Cela risque
de déplacer le problème mais l'essai va être fait à la rentrée avec une annexe au règlement intérieur (décision
approuvée par tous les membres du conseil).
Le conseil d'octobre validera ou invalidera ce e décision.
Si le sta onnement con nue dans la rue des Maréchaux, la gendarmerie viendra verbaliser…

2/ PASSERELLE ENTRE CENTRE DE LOISIRS ET SPORT LE MERCREDI
Serait-il possible d’organiser une passerelle entre le centre de loisirs et les anima ons spor ves pour perme re
aux enfants dont les parents travaillent le mercredi de pouvoir pra quer un sport ? 

La passerelle existe déjà avec le football : 2 personnes emmènent les enfants et les ramènent au centre.
Pour le mul sport du mercredi ma n, il n'est pas possible de mobiliser un animateur pour les quelques enfants
concernés. La solu on est de s'arranger avec les familles, ou d'autoriser son enfant à y aller seul pour les plus
grands.

3/ RESTAURANT SCOLAIRE
A la can ne, pourquoi ne sert-on pas des fruits et légumes frais de saison (quid de la tomate en plein hiver par
exemple) ?

Comme expliqué lors des portes ouvertes du 10 mai, les fruits et légumes sont frais, de saison et locaux au restau-
rant scolaire de Pléchâtel. Seuls les haricots verts et les pe ts pois sont surgelés car demandent trop de prépara-

on.
Le nouveau prestataire est performant et les tomates en hiver n'étaient là que pour la décora on d'une salade
composée.
Les enfants lors des conseils trouvent d'ailleurs que les repas sont bons, et le gros travail sur l’acous que porte ses
fruits.

PV rédigé par Florence Trenson, directrice, relu par Alys Denieul et Julie Guegan, parents élus et Christine Percher, adjointe au Maire.


